
1. 이차 방정식 3x2 − ax− 16 = 0 의 한 근이 −4 일 때, a 와 다른 한 근의
곱을 구하여라.

−32
3

주어진 식에 x 대신 −4 를 대입하면
48 + 4a − 16 = 0

a = −8
3x2 + 8x − 16 = 0

(3x − 4)(x + 4) = 0

x =
4

3
, x = −4

(구하는 값)= 4

3
× (−8) = −32
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해설



2. 이차방정식 (x − 5)2 − 6 = 0 을 풀면?

① x = 5 또는 x = −1 ② x = 5 ±
√
6

③ x = −5 ±
√
6 ④ x = 5 ±

√
3
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⑤ x = 0 또는 x = 1

(x − 5)2 = 6

x − 5 = ±
√
6

∴ x = 5±
√
6

해설



3. 이차방정식 x2 − 2(x + A) − 5 = 0이 x = B를 중근으로 가질 때, 상수
A, B 에 대하여 AB의 값을 구하여라.

AB = −3

x2 − 2x − 2A − 5 = 0이 중근을 가지므로

−2A − 5 =

Å−2
2

ã2
= 1

∴ A = −3
즉, x2 − 2x + 1 = 0이므로 (x − 1)2 = 0, x = 1

∴ A = −3, B = 1

그러므로 AB = −3이다.

해설



4. 이차방정식 x2−2x+3−a = 0이중근을가질때, a 의값을구하여라.
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= 1 − (3 − a) = 0

∴ a = 2

해설



5. 1 부터 9 까지의 숫자 중에서 서로 다른 숫자가 각각 적힌 n 장의
카드가 있다. 2 장을 뽑아 만들 수 있는 두 자리 자연수가 모두 72 개
일 때, n 의 값은?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 11

0 을 포함하지 않는 자연수를 만들 때, 2 장을 뽑아 만들 수 있는
두 자리의 자연수의 개수는 n(n − 1) 이다.
n(n − 1) = 72

n2 − n − 72 = 0

(n + 8)(n − 9) = 0

따라서 n = 9 (∵ n 은 자연수)이다.

해설


